
11 信徒的军装 
 

经文 
路四1、2；弗六10-18 

 

金句 
「我还有末了的话：你们要靠着主，倚赖他的大能大力，作刚强的人。要穿戴

神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼的诡计。」（弗六10、11） 

课文中心 

保罗教导我们，神已经赐给基督徒各种装备，去与魔鬼的诱惑作战。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.介绍神赐给信徒的军装。 

2.讨论他为什么需要使用神的全副军装。 

3.指出用什么方法去拒绝撒但的引诱。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童在上周爱心生活的学习。 

2.让儿童说出要祷告的事，彼此代祷。 

3.背诵上周金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时

间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为课

文教材。 
 

★选择一 第一号敌人 

目的：让儿童找出本课的人物资料。 

材料：圣经、学生本资料页K、笔。 

 

先与儿童谈谈：当你听到「敌人」这个名词时，你会想到什么？（让儿童自由

回答。）今天，我们从保罗的教导中，学习有关基督徒的头号敌人，及如何与

他作战。指示儿童翻至学生本资料页K，并让他们按该页指示完成，找出头号

敌人的资料，待授课时分享。 
 

选择二  它们是什么？ 

目的：引起儿童学习本课的兴趣。 

材料：图画纸、笔。 

 



将儿童分成两组比赛，看哪一组能在指定的时间内，写下或画下最多用来保护

人身体的东西。分发给他们图画纸，限在5分钟内完成。 

 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页L）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上；在活动

时，将资料加在格内。 

 

引言 

你们听过「魔鬼」这名字吗？他有另一个字名叫「撒但」。你认识「撒但」有

多少？（让完成「选择一」的儿童回答。） 

不错，撒但是我们（基督徒）的第一号敌人。圣经告诉我们，撒但本来是一位

天使，可是他想与神同等，不愿意听从神的话；结果，神便将他从天上驱逐下

来。撒但心有不甘，他要破坏神所创造的一切美好事物。你可以举出撒但破坏

我们世界的例子吗？（让儿童自由回答。） 

撒但最喜欢攻击的对象就是神所创造的人类，他要人和他一样，不听从神的

话；因此，保罗常常劝导信徒，要勇敢地与撒但作战。 

与撒但打仗，真不是一件容易的事，他既狡猾，又比人类有能力；但我们不用

怕，因为神已经赐给我们一套可以抵抗撒但的军装。保罗在写给以弗所教会的

书信中，详述那套军装每部分的用途。基督徒穿上它，便可以与撒但交锋，就

好象罗马士兵穿上军装，与他的敌人作战一样。 

保罗时代，罗马士兵常常要离开家乡，到外地驻守。那时没有飞机、火车或坦

克，所以他们只有骑马，而他们大部分都是步兵。那时也没有枪炮，所以与敌

人交锋时，都是面对面作肉搏战。因此，每个士兵都要穿上盔甲，保护自己的

身体。（出示圣经图片，并按需要填上文字。） 
 

腰带和护甲 

腰带是一个士兵要有的基本装备。你认为腰带给士兵的身体有什么保护和帮

助？（保护士兵的肚腹，又能帮助收紧腰部，使上身发挥气力。）而腰带最重

要的作用，就是像船的锚一样，当士兵扣上腰带时，全套的盔甲便紧紧地束起

来；但假如士兵的腰带松开，他便不能在战场上有敏捷的行动了。 

读以弗所书六章14节上，看保罗把士兵的腰带比作什么。（真理──诚实可

靠。）为什么诚实是基督徒的盔甲重要的部分？（因为撒但是个说谎者，我们

要用诚实来识破他的假话。） 

保罗跟着又说出军装上另一件的装备，就是护心镜，又称为护胸甲。这件胸甲

分前后两幅，由脖子到大腿以上，遮盖了身体，特别是保护心脏部分。 

读14节下，看保罗把士兵的护胸甲比作什么。（公义──做神认为对的事。）

为什么我们做对的事，便能不怕撒但的攻击？（当我们没有能力去做对的事

时，撒但会来取笑我们，叫我们的心失望。因此，我们必须诚实告诉神我们的

难处，向祂求帮助，并依靠神的能力去做祂喜悦的事，叫撒但不能再攻击我

们。） 
 

走路的鞋子 



现在我们来看看罗马士兵的鞋子。试想象一个士兵脚痛起来是什么样子的！沙

漠灼热的阳光，和凹凸不平的沙石路，都会带给士兵很大麻烦。他们脚上会生

起水泡，水泡又会因磨擦而破掉；如果刚巧遇上要与敌人争战的时候，那是多

么难受！所以一对方便走路的鞋子，对士兵是一件十分重要的装备。 

读15节，看保罗把士兵的鞋子比作什么。（平安的福音──耶稣复活的信

息。）为什么耶稣复活的信息，能帮助我们在困难中坚强起来？（撒但常常用

困难来打扰我们，想叫我们成为他的手下败将。但我们不要忘记，耶稣从死里

复活，已经胜过撒但。所以我们如果知道耶稣才是胜利者，心里便会平安，在

困难中仍然能坚强。） 
 

盾牌和头盔 

另外，古时的士兵作战时，一方面要去攻击敌人，一方面更要保护自己。他最

主要的防御武器，就是一个约四呎（1.2米）高的盾牌。它样子看来像一扇门，

通常是用木头做的，外面裹着皮革。士兵如果能有技巧地运用盾牌，便能挡着

敌人的乱刀和飞箭；他如果移动盾牌，就更能对身体的各部分增加保护的作

用。 

读16节，看保罗把士兵的盾牌比作什么。（信德──对神的信靠。）为什么对

神的信心，可以作防御撒便攻击的武器？（撒但常常引诱我们，我们如果信靠

耶稣，相信祂的保护和看顾，就能抵抗撒但的引诱。） 

士兵需要一个盾牌来保护他的身体，也需要头盔来保护他的头部。一个士兵失

去一手一脚仍然可以生存，但被斩去头颅，就不能再活下去了。 

读17节上，看保罗把士兵的头盔比喻作什么。（救恩。）为什么持守救恩对基

督徒是那么重要？（基督徒常常会遇到思想的争战，例如：想做不对的事、怀

疑、惧怕和愤怒。但救恩却带来神的应许；祂答应与相信的人在一起，以及给

他们力量去抵抗罪恶。因此，我们如果成为神家里的人，便能得到好的防守，

不怕那些来我们心中争战的敌人。） 
 

圣灵的宝剑 

现在来到最后一样武器，就是宝剑。罗马士兵在武器上有几种选择，如箭、

刀、棒和飞镖，但他们最喜欢用的是剑。他们的剑短而宽，剑的两侧非常锋

利，杀敌时在每一个方向都可以攻击。 

读第17节下，看保罗把士兵的剑比喻作什么。（圣灵的宝剑──神的话。）为

什么神的话，是基督徒最锐利的武器？（神的话可以打退撒但。） 

耶稣在世时，也是用圣灵的宝剑来打败撒但。 

那时，耶稣住在旷野里，白天酷热，使他汗流满面，晚上的寒风叫祂冷得发

抖；还有，祂四十天没有吃东西了。撒但知道祂难受，便来到耶稣面前，对祂

说话。 

「把石头变成饼吃吧！」撒但引诱耶稣说。耶稣却用神的话来拒绝撒但的引

诱。祂说：「圣经说：『人活着不是单靠食物，乃是靠神的话。』」 

撒但又引诱耶稣说：「你拜我，我就把世上的权势、财富都给你。」 

「圣经说：『单敬拜真神。』」耶稣又用神的话去对付撒但的引诱。但撒但却

不甘心，又领耶稣到殿顶，并对祂说：「你既是神的儿子，就从殿顶跳下来

吧！」原来撒但想叫耶稣心里有骄傲。 



这一次耶稣也是用神的话，来胜过撒但。祂说：「圣经说：『不可试探

主。』」于是，撒但便大败了！ 

试想想，为什么撒但要用食物、权势、财富和骄傲来引诱耶稣？（这些都是人

常想得到的东西。）撒但要我们爱这些东西多于爱神，这就是他的武器；但我

们可以像耶稣一样，用神的话来胜过他。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十一课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十一课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第十一课，并让他们按指示完成「军装展览」的习作，以

重温神所赐的军装和它们的用途。 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再问他们：在这经文中，保罗劝勉我们要做一件什么重

要的事？（让儿童回答。）是的，神已经赐给基督徒一套军装，我们是否愿意

穿上？如果一个士兵去打仗时，把他的盔甲和武器都留在家里，那么盔甲和武

器就对他一点也没有用处了。 
 

生活实践 

先与儿童谈谈：为什么基督徒需要听保罗的劝勉？你认为撒但常会用什么方法

去引诱像你们这个年纪的儿童？（让儿童自由回答，将他们所提出的写在黑板

上。）然后，让他们按指示完成「挡住！」的习作，再分享各人对付撒但的方

法。教师鼓励儿童在本周记下与撒但交战的成绩。 
 
 


